

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaujhely (Vármegyeház II. udv)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2 pengő

Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.

Nyilttár
soronként 20 fillér

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

FŐSZERKESZTŐ:
Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. szám.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen

Miért legyünk optimisták?

Wekerle Sándor pénzügyminiszter a napokban lezárult költségvetési vita záróbeszében élesen körvonalazta a kormány jövő pénzügyi és gazdasági politikáját. Rövid miniszterkedésének máris jelentkezik az érezhető hatása. Az adóbehajtás méltányossága és enyhítése nála nem frázis, hanem cselekedetben nyilvánul meg. Az adókönynyitásra vonatkozó végrehajtási utasítás már elkészült és a miniszter legközelebb értekezleten fogja a pénzügyigazgatókat arra utasítani, hogy olyankor követeljék be az adók fizetését, amikor az adózók fizetni tudnak. A pénzügyigazgatóságok e felhatalmazással nagy hatáskört kapnak, de ez egyúttal nagyobb felelősséget is ró rájuk s a pénzügyminiszternek gondja lesz, hogy szociális és gazdasági szempontból az adóenyhítési törvényekben lefektetett intencióit, az adóadminisztrációt, a gyakorlati életbe átvigye.

A magángazdaság tökeszegénységének enyhítésére a pénzügyminiszter külön törvényben felhatalmazást kért a szükségesnek mutatkozó kölcsöntárgyalásokra. A parlamentáris szünet alatt remélhetőleg kedvezőbbre fordul a külföldi pénzügyi helyzete és a miniszternek módot kellett nyernie arra, hogy a kínálkozó előnyös kölcsönöket le is köthesse. Főként a mezőgazdaság érdekében fekvő méltányos zálogleves kölcsönökről, továbbá a vizitárisulatok fennálló súlyos tartozásainak enyhítéséről kíván a pénzügyminiszter kellő időben gondoskodni. Ezek a kölcsönök remélhetőleg enyhíteni fogják a jelenlegi nagy hiteldrágaságot és a magyar mezőgazdaságnak elviselhető hitelt fognak ismét biztosítani

a nemzetközi pénzügyi piac hosszú hónapokon át tartott fennakadása után.

Szemére hányták a pénzügyminiszternek, hogy a gazdasági élet mai nehéz helyzetében optimistának vallotta magát. Wekerle Sándor ezt az optimistát meggyőződésének vallotta és a meggyőződését alaposan meg is indokolta, mert az volt a célja, hogy optimizmusa az ország széles rétegeiben visszhangra találjon. A miniszter a javulásnak biztató jelenségeit látja. Elsősorban gazdaságpolitikai elhelyezkedésünk és hazánk külpolitikai jelentőségének állandó emelkedése reményt nyújt arra, hogy országunkra nézve lehetővé válik a békekötés nagy igazságtalanságait enyhíteni. A kormány nagy alkotásokat fog már a közeljövőben megvalósítani. A kis-

vasutak építése az uthálózat nagyarányú kiépítése, a vasutak helyreállítási munkálatai, a pénzügyi kérdés hamaros megoldásával már a legközelebbi jövőben megindulnak. Addig is amíg erre nézve a szükséges beruházási kölcsönök a külföldön lekötethetők lesznek, a kormány az érdekelt vállalkozókkal egyetértőleg megtalálja a módját az ideiglenes finanszírozásnak. E nagyarányú építkezési és közmunkák, a földmunkások tizezreinek fognak kenyeret nyújthatni.

Az optimizmusra tehát elég ok van. A kormány alkotó munkája végül is győzedelmeskedni fog minden nehézségen és akadályon. Csakis az optimista, a bizakodó, a nem csüggedő államférfiu vezetheti ki hazáját a bajokból.

kapcsolatosan a községháza és községi orvosi lakás eladására vonatkozólag.

A már beérkezett és még beérkezendő összes, a közgyűlés által elintézendő ügyek.

Az állandó választmány ülését június hó 27. napjának délelőtti 8 órájára tűzte ki Széll József főispán.

A Képviselőház ma a Kellog-paktumot tárgyalja

A képviselőház mai ülését d. e. 10 órakor nyitotta meg Almássy László elnök. A tegnapi letárgyalt javaslatok harmadszori olvasása után a háboru igénybevételére vonatkozó Kellog-féle paktum becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyalására tért át a Ház.

A törvényjavaslatot Pogány Frigyes előadó ismertette, különösen kiemelve, hogy bármennyire tiszteletreméltó is a nemzeteknek ez után való törekvése, a világbéke csak utópia.

Az előadói beszéd után Walkó Lajos külügyminiszter hosszabb beszédben emelte ki, hogy a Kellog-paktumnak inkább morális, mint praktikus értéke van, ha csak azt vesszük is tekintetbe, hogy a paktum nem érvényes az önvédelem esetére, már pedig az önvédelem a nemzeteknél igen tág fogalom.

Az uccai közlekedés rendje

Ideje volna már, igazán a legfőbb ideje, hogy az államrendőrség rendet csináljon az uccai gyalog közlekedésben. A most mult vasárnapon délelőtt a vármegyházától a postahivatalig terjedő részen csak az uttesten volt lehetséges a közlekedés, mert a járdán ácsorgók teljesen leszorították onnan azokat, akiknek egyéb dolguk is volt, mint egymásközötti megbeszélése a napi és heti dolgoknak, a komákat és sógorasszonyokat érdeklő pletykák kicserélése. Megjegyezzük, hogy ez így tart

A vármegye nyári rendes közgyűlése

Zemplénavármegye Törvényhatósági Bizottsága június hó 27-én d. e. 11 órai kezdettel tartja évnegyedves rendes közgyűlést, melynek nevezetesebb tárgyai:

A „Nemzeti Vértanúk 1918—1919” Országos Emlékbizottságának megkeresése a Zemplénavármegyei vértanúkról való megemlékezés iránt.

A vármegye alispánjának évnegyedves jelentése a közigazgatás általános állapotáról.

Beltügyi miniszteri leirat a községi jegyzők részére nyugdíjkiegészítő kegydíj megszavazása tárgyában.

Beltügyi miniszteri leirat a debreceni Tisza István Tudományegyetemen létesítendő internátus építési költségeihez való hozzájárulás tárgyában.

Sopron vármegye átirata, amelyben Wekerle Sándor pénzügyminiszterrel szemben az adócsökkentési javaslatokért bizalom és elismerés nyilvánítását javasolja.

Jász-Nagykun-Szolnok vármegye átirata a községek fizetőképességének helyreállítása érdekében.

Alispáni előterjesztés a Vármegyei Ebtartási Szabályrendelet módosítása tárgyában.

A vármegye törvényhatósági utalpjának 1928. évi zárszámadása.

Sátoraljaujhely r. t. város határozata Sárospatak nagyközségnek villanyvilágítással való ellátása tárgyában Sátoraljaujhely r. t. város Közművei és Sárospatak nagyközség között létrejött koncessziós szerződés, valamint a „Furmint” Részvénytársasággal a sárospataki koncessziós szerződés átruházásával kapcsolatban létrejött megállapodás ügyében.

Sárospatak község határozata villanyvilágítási szerződésének Sátoraljaujhely r. t. város részére történt átruházása tárgyában.

Sátoraljaujhely r. t. város határozata a városi Közművek részére engedélyezett 420,000 P törlesztéses kölcsön terhére 100,000 P függő kölcsön felvételének engedélyezése iránt.

Sátoraljaujhely r. t. város határozata a sátoraljaujhelyi felső kereskedelmi iskola államosítása tárgyában.

Szerencs község határozata egy öntözőautó beszerzése tárgyában.

Bodrogkeresztur község határozata a Kláber Mór cég lakóházának Bodrogkeresztur község részére leendő megvétele s ezzel

Egyes szám ára 10 fillér.

már hetek óta vasárnapokon, de hétköznapokon is bevett szokás, hogy hármával, négyesével járnak az alkalmilag együvé tartozók a járdán s akkor sem szakadoznak rendekre, ha utat kellene adni egy szembejövőnek, ugyanarra, hogy annak az uttestre kell leterni, ha lökdösődni nem akar.

Mindenütt foglalkoznak ma már ezzel a kérdéssel, de nálunk teljes a kaos a járda közlekedésben és lépten-nyomon utját állja a dolga után igyekvőknek a gyakori csoportosulás.

Az őrszemek meg teljességgel nem törődnek ezzel. Vasárnap is felhívta a figyelmét az egyik szolgálatot teljesítő biztos urnak a járdán a közlekedést akadályozó csoportosulásokra egyik dolga után siető polgár, de illedelmes felhívására azt a nyers választ kapta, hogy ő — a biztos ur — az uttest forgalmával van elfoglalva.

Ugy tudjuk, *Speczián Gyula* vezető r. tanácsos már adott ki ez ügyben megfelelő utasítást a rendőrőrszemeknek, de intézkedését mostanában már teljesen figyelmen kívül hagyják az annak végrehajtására hivatottak.

A közönség nevében szólalunk föl azért e negligencia ellen és kérjük a közönséggel szemben egyébként mindig figyelmes rendőrségünk vezetését, hogy megfelelő, érélyes és célravezető intézkedésekkel tegye lehetővé, hogy elhanyagolt állapotban levő tyukszemnevelő járdáink mégis csak szolgálhassák valamennyire azt a célt, amelyre egy fél évszázaddal ezelőtt lerakva, jobb hiányában, még ma is hivatottak volnának.

A sátoraljaujhelyi elemi iskolák ének és tornaünnepélye

Az évenként szokásos ének- és tornaünnepélyt városunk elemi iskolái a múlt hét szerdáján tartották meg a sportpályán. Az ünnepélyen a vallás és közoktatásügyi minisztérium részéről *dr. Bohn Ferenc* országos testnevelési főfelügyelő, a vármegye és a város vezetőkörei részéről *Bernáth Aladár* alispán, *dr. Orbán Kálmán* polgármester, *Payer Ferenc* püspöki helynök, *Damjanovich Ágoston* tb. kanonok, gk. főesperes és a város közönségének színe-java jelentek meg. A becéző szeretetet az iskolák valóban megérdemelték. Olyan teljesítményt láttunk, amelyre méltán büszke lehet *Petreczky Jenő* kir. tanfelügyelő és városunk elemi iskolai tanítói kara. A felvonulás a főgimnázium fuvószenekarának hangjai mellett festői volt. A bemutatott ének- és tornaszámok a múlt évi dicséretes eredményt is messze felülmúlták. Különösen kivált az áll. el. iskola nagyszerű énekszámával. *Sipos József* áll. tanító, karmester saját szerzeményű *Turánok fel!* c. dalát és *Csinom Palkó* c. dalt mutatta be oly tö-

kéletes betanításban, hogy a legfőbb díjat: a zászlót nemcsak a szigorú bírálóbizottság ítélete, de a nagyközönség tapsvihara is az áll. el. iskolának ítélte oda. A tornazászlót a róm. kat. elemi fiúiskola nyerte meg katonásan fegyelmezett csapatainak kiváló tornagyakorlataival. A *Carolineum* leánynevelő intézet leánytanulói finom izlésű tornagyakorlataikkal rendkívüli tetszést arattak. Énekszámuk is igen jók voltak. A gk. iskola is igen szépen énekelt s az izr. el. iskolák is büszkének lehetnek szép teljesítményükre. Szép szavatelért az áll. el. iskola egyik tanulója *Bernáth Aladár* alispán 10 P jutalomban részesítette.

A Kazinczy-Kör 1928. évi pályázatainak eredménye

A Zempléni vármegyei Kazinczy-Kör szombat este a megyeházán *Emödy László* törvényszéki tanácselnök vezetése alatt tartott közgyűlésében döntött a Kör 1928. évi irodalmi pályázata ügyében. *Novák Sándor* és *Binét Menyhért* bemutatott bírálóbizottsági jelentése alapján a lírai vers-pályázat díjait nem adták ki, csupán dícséretben részesítették: *Pulay József* (Veszprém), *Emödy Zoltán* (Bpest) és *Tassy Károly* (Bpest) verseit. A novella pályázat díjnyertese *Bárany Ferenc* (Homok, Szabolcs m.) és dícséretben részesült: *Emödy Zoltán* (Bpest), valamint *Tarczay Gizella* dr. (Miskolc). A sárospataki református főiskola részére kiírt „Az iskola a nemzetnevelés szolgálatában” című pályázat nyertese: *Hriskó István* V. éves tanítóképezdész, dícséretben pedig *Varga Gyula* és *Cséke Lajos* részesültek. Ugyancsak a főiskola részére kiírt „Zempléni-Imrey Árpád költészet és a magyar turanizmus” című pályázat díját: *Szabó Lajos* III. éves theologusnak ítelték oda.

H I R E K.

— **Részleges tisztújító közgyűlés a városnál.** Zempléni vármegye alispánja a végkielégítés folytán megüresedett I. osztályú aljegyzői állás betöltése céljából a részleges tisztújító képviselőtestületi közgyűlést a városháza tanácstermébe 1929. évi június hó 20. napján délután 4 órára kitűzte.

— **Dókus Gyula emlék-ünnepély Sárospatakon.** A múlt év őszén elhunyt Dókus Gyula világi gondnoka emlékére kegyeletos ünnepséget rendezett vasárnap a Sárospataki Főiskola. A megboldogult emlékezetét *Janka Károly* egyházi gondnok foglalta emlékbeszédében méltó keretbe megható közvetlenséggel és ékes

szólással ecsetelve *Dókus Gyula* nagyértékű egyházi és közéleti működését. Az emlékünnepelezen az elhunyt testvérén: *Dókus Ernő* főgondnokon kívül jelen voltak *Meczner Béla* egyházmegyei gondnok, felsőházi tag, *Bernáth Aladár* alispán, *Bernáth Béla* főszolgabíró, *farkasfalvi Farkas Géza*, *Besseney Zénó* és *Szabó Zoltán* országgyűlési képviselők, *Juhász László*, *Farkas István*, *Enyedy Andor* és *Téglássy Andor* igazgatótanácsosok.

— **Beszámoló Megyaszón.** *Szepessy Géza* a megyaszói választó kerület képviselője vasárnap június hó 16-án délelőtt Megyaszó községben beszámolót tartott. A politikai helyzet és képviselői tevékenységének ismertetése közben közölte a választókkal, hogy közbenjárásával sikerült neki a községi tűzkárosultak részére 35.000 P államkölcsönt 5%-os kamattal mellett segélyképpen kieszaközölnie. Az impozáns számban megjelent választók nevében *Tantó János* ref. lelkész üdvözölte a kerület közszeregetének örvendő képviselőt és köszönte meg neki önzetlen és eredményes sikerű tevékenységét és hozta a választók nevében kifejezésre *gróf Bethlen István* és kormányára iránt tanúsított rendületlen ragaszkodást és megingathatatlan bizalmukat.

— **Kérészy István emlék-ünnepély.** A sárospataki főiskola kegyeletos emlékünnepelet tartott egykori kiváló tanára *Kérészy István* emlékére, melyen részt vettek a nagyszámú közönség körében az elhunyt kiváló professzor gyermekei is, közöttük *Kérészy Gyula*, városunk nyugalmazott főmérnöke.

— **Postajáratot kaptak a sárospataki-alsóhatári tanyák.** A postaigazgatóság a Sárospatakhoz tartozó tanyákra június 16-tól kezdődőleg hetenként kétszer közlekedő postakézbesítő és gyűjtő járatot állított be.

— **Jótekonycélú táncmulatság.** A sátoraljaujhelyi Gör. Kath. Nőegylet július 7-én tartja a Városi Vigadó nyári kerthelyiségében jótekonycélú táncmulatságát.

A sátoraljaujhelyi kir. közjegyző teljesen begyakorolt gépirónőt (gépirót) keres
jókézírással azonnali belépésre Bizonyítványokkal felszerelt ajánlatok, a fizetési igény megjelölésével folyó hó 26-áig küldendők be.

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!

— **Sikereseknek ígérkezik a színházi szezon.** *Vadnay Andor* igazgatóhelyettes, színházi titkár már megkezdte a bérletek gyűjtését és pedig máris olyan sikerrel, amelyből arra lehet következtetni, hogy a június 9-én kezdődő színházi szezon sikeres lesz. Az előzetes jelentés közli a társulat legjobb erőkből álló névsorát s az előadásra kerülő újdonságokat, amelyek viszont azt az ígéretet nyújtják a közönségnek, hogy a páratlanul olcsó helyárak mellett sem fog csaldni *Gulyás Menyhért* szinigazgató azon kétségen felül álló igyekezetében, hogy a közönségnek általa már jól ismert és méltányolt igényét minden vonalon szolgálja és kielégítse.

— **A szőlőbirtokosok jövedelmi és vagyonadó-jának kivétele.** A szőlőbirtokot terhelő jövedelmi és vagyonadó kivétele a veszteségek leírása szempontjából nem történt egységesen. A legújabbban megjelent körrendelet szerint abban az esetben, ha valamely szőlőbirtokosnak nem jövedelme, hanem vesztesége volt, a kivételi eljárás során az adóévet megelőző veszteség összegét számszerűleg meg kell állapítani és egyben az adóalap megállapítása során mindig figyelembe kell venni. A veszteségeket csupán hiteles mérleggel és veszteség-nyereség számlával lehet igazolni a gazdasági könyvek alapján számlák felmutatásával. Becslés alapján való megállapítás szerint nem lehet lovonást eszközölni. A szőlőbirtok veszteségét nem lehet levonni a többi jövedelemforrás jövedelmének együttes összegéből, akkor, ha nincsen minden jövedelemforrásra kiterjedő számszerű bevallás, vagy pedig annak a pótlása meg nem történt.

— **Csempészárut foglaltak** le a sátoraljaujhelyi pénzügyőrök szombat este az *Andrássy ucca* egyik házának udvarán. A csempészek kilétét még nem sikerült megállapítani. A kihallgatások folyamatban vannak s valószínű, hogy rövidesen őrizetbevételekre kerül a sor. A csempészárut — egy zsákban elhelyezett 4 vég vásznat — a vámhivatalnak adták át. Az utóbbi időben a pénzügyőrök ébersége folytán több csempész került kézre, ami azt a látszatot kelti, hogy a csempészek a fogházbüntetéseik elszívásából sem rettennek vissza. — Itt említjük meg, hogy az elmúlt napokban előzetes letartóztatásba helyezték *Kubisa Mihály* csempészséssel gyanúsítottat, — aki tagadja azt, hogy résztvett a Tennisz pálya mellett le foglalt áru csempészésében, — a törvényszék szabaddábra helyezte.

— **Legfrissebb, legmegbízhatóbb délutáni lap, az Uj Nemzedék.**

— **Vér-, bőr és idegba-**josok a természetes „Ferenc József” keserűvizet igen jó eredménnyel használják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb elméi írják, hogy a **Ferenc József** viz hálására minden tekintetben megvannak elégedve. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Megindul a gyümölcs-kivitel kölcsön folyósítása** Mint az általában köztudomású, a földművelésügyi kormány a zöldség és gyümölcskivitel elősegítése céljából előnyös feltételek és 6 % oskamatfizetés mellett 1,500.000 pengő export kölcsönt engedélyezett. Ezen összegből 1 millió pengő folyósítása a közeli napokban megkezdődik. Az érdekeltek a kölcsön iránt a Mezőgazdasági Termény és Termékforgalmi Intézethez (Budapest, V. Széchenyi u. 2.) forduljanak az igényelt kölcsön összegszerű feltüntetésével. Az exporthitel folyósítása úgy mint tavaly pengőben fog megtörténni.

— **Nőipariskolai kiállítás.** A helybeli (Andrássy u.) leányiskolával kapcsolatosan működő nőipariskola I. évfolyamának nyilvános vizsgálata f. hó 21-én d. e. 8 órai kezdettel veszi kezdetét. Ezen vizsgálaton a kereskedelmi minisztérium kiküldöttel képviselteti magát. A vizsgálattal egyidejűleg nyílik meg a növendékek szak-, diszitó rajz és kézimunka kiállítása is, melynek megtekintése díjmentes. Ugy a vizsgálatra, mint a kiállítás megtekintésére — mely alkalommal minden érdeklődő megfigyelést szerezhet a város e szakirányú leányiskolájának nagy hézagot pótló eredményes működéséről mindenkit szívesen lát az iskola igazgató-sága.

— **Szublimátot ivott Zöldhelyi Anna primadonna.** Zöldhelyi Nusi, az Ujhelyben is ismert primadonna, aki néhány napig a ruszinszki magyar színházban vendégszerepelt, vasárnap délután a budapesti Royal-szállodában — öngyilkossági szándékból — szublimátot ivott. Az öngyilkossági kísérlet nem sikerült, mert a gyorsan előhívott mentők gyomormosást alkalmaztak, amellyel elejét vették a súlyosabb következményeknek. A primadonna állítólag szerelmi bánatában szánta el magát az öngyilkosságra.

— **Kevés a szlovák ügyvéd.** A „Slovenská Politika” a szlovenszki ügyvédi kamaráról a következőket írja: Szlovenszkóban ma 1701 ügyvéd van. Az ügyvédi kamara hivatalos jegyzéke szerint az ügyvédek közül 361 szlovák, 15 cseh, 1 ruszin, 23 csehszlovák, 47 német és 604 magyar. A 23 csehszlovák nemzetiségű ügyvéd közül vallásra névre 2 evangélikus, 7 katolikus és 14 zsidó.

Ezek mind olyan adatok — bánkodik a nevezett lap — amelyek szinte kiabálnak. Ajánlatos lenne vidékenként megvizsgáltatni, hogy merre, hány és mennyire megbízható emberünk van és hogyan viselkednek egyebekben azok, akik külsőségből szlovákoknak írták be magukat. Mert ezek között nagyon sok úgynevezett félszlovák van, sőt sok teljesen idegen(?) is, mint a magyar keresztényszocialisták. A háború előtt körülbelül 70 szlovák ügyvédünk volt, de azokról tudtuk biztosan, hogy szlovákok, mert a szlovákság akkor nem érdem, hanem kockázat volt. A mai helyzetből látni, hogy a szabad pályákon még nagyon rosszul állunk és hogy jelszavunk, amely azt hirdeti, hogy „Szlovenszko a szlovákoké”, még sokáig szelid óhaj marad.

— **Becsapott a villám a zétényi templomba, egy ájtatoskodót agyonsújtott, 20-nak a testén jégvirágszerű nyomokat perzsel.**

A megszállott bodrogközi Zétény községben megdöbbentő szerencsétlenség történt hétfő délután, amely a maga nemében szinte páratlanul áll. A község felett délután 3 óra tájban nagy vihar vonyult végig éppen az időben, amikor a falu népe a róm. kat. templomban ájtatosságát végezte. A villám becsapott a templomba és a templomi ájtatosságra összegyűlt hívők közül egy 18 éves fiút agyonsújtott. Mintegy 20-an szenvedtek a villám érintésétől szerencsére nem súlyos sérüléseket. Ezeket az előhívott orvos vette kezelésbe és első segélynyújtás után megállapította, hogy sérüléseik könnyebb természetűek. Csaknem valamennyinek testén jégvirágszerű perzsel nyomokat hagyott a villám. Kórházba egyiküket se kellett szállítani, mind egyiket lakásán ápolják. A templomba becsapott villám nagy pánikot idézett elő a hívők között. Az istentiszteletet megszakították és a villámcsapás halálos áldozatát elszállították a templomból. Úgynevezett surranó villám volt, amely a templomba hatolt és az épületben semmi kárt nem okozott.

— **Fiatal lányok részére szerkeszti Tutsek Anna a „Magyar Lányok”-at** a legszébb és legértelmesebb ifjúsági lapot. Ez a folyóirat közli a legkiválóbb magyar és külföldi írók verseit, regényeit. Lakásdiszítés kézimunka, testápolás, társadalmi és ismeretterjesztő cikkeken kívül

a szerkesztői üzenetek tartják a lapot. Megjelenik havonta háromszor 1-én, 10-én és 20-án. Előfizetési ára negyedévre 2.40 a Magyar Lányok előfizetői 1.60 P kedvezményes áron szerzik meg a Százszorszép könyvek című regénysorozatot. Együttes előfizetési ára negyedévre 4 P. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal. Budapest VI. Andrássy ut 14.

— **Adófizetés közben szélhűdés ért egy adófizetőt.** A munkácsi városi pénztárban megjelent Léway Zsigmond városi erdővéd, hogy hátralékos adótartozásait rendezze. Mikor közölték vele a fizetendő összeget hirtelen rosszul lett és elvágódott a padlón. Közben értesítették a mentőket, akik beszállították a kórházba. Megállapították, hogy szélhűdés érte.

Országok rokonszenve

A szerencsétlen kimenetelű világháború első félidejében történt, hogy egy pár semleges államtól eltekintve, majdnem az egész világ hadat üzent a központi hatalmaknak s így Magyarországnak is. Emlékszünk jól, hogy a nagyhatalmi parancsszó egymásután vonta be a háboruba úgy az ázsiai, mint a dél-amerikai államokat s egy szép napon elmondhattuk, hogy kevés számú szövetségeseinket leszámítva, az egész világgal háborus viszonyban állunk. Ez a háborus viszony azonban nem jelentett egyben fegyveres kiállást is, mert legtöbb állam csak épen megfelelt a nagyhatalmak egyes csoportjaival szemben vállalt kötelemeinek s ezzel aztán ki is merült az ellenségeskedés. Ezért van az, hogy a legtöbb állam, ahogy megismeri a háborusult helyzetet, megismeri a békeszerződéseket egymásután, kiábrándultan áll meg az összekuszált európai rendszertelen rend felett s ott busong Európa romjain, mint egykor Mlárius busongott Karthago romjain. Ezért vagyunk abban a szerencsés helyzetben, hogy amely

ország megismeri a történelmünket, betekinthez a békeszerződések alvilági sötétségébe s személyesen ismerheti meg hazánkat, az ellenségből egyszerre jóbarátunkká változik.

Brazília is háborus ellenfelünk volt s ha nem is álltunk egymással szemtől-szemben, azért mégis ellenségek voltunk a világháboruban. Most a helyzet változott. Legutóbb a diplomáciai kapcsolatot vette fel egymással a két ország, míg egyrészt Magyarország kiküldötte követét Braziliába, hogy ott érdekeinket képviselje, addig most Brazília is gondoskodott arról, hogy Magyarországon Braziliának diplomáciai képviselője legyen. Valamint a vészterhes időben ellenségeinket nem gyűlöltük, úgy most sem értékeljük alá a rokonszenvek ama megnyilatkozását, amely innen-onnan felénk sugárzik.

Egy ország megbecsülése, értékelése, jó hírve, más országok rokonszenvének, becsülésének komponense. Mi nél több ország megértése sugárzik felénk, minél több nemzet fia ismerik meg hazánkat és lesznek barátaink, annál nagyobb területen talál visszhangra a magyar nemzet igazsága.

Brazília budapesti első követe még mielőtt átjött volna Európába, mielőtt átjött volna a mérhetetlen tengereken, már országa nevében a rokonszeny hangján nyilatkozott Magyarországról, a magyar népről.

A nemzetek ítélőszéke előtt folytatott nagy perünkben igazságos, megértő tanukra s az országok rokonszenvére van szükségünk. Valamint egykor, a világháboruban, a napról-napra sokasodó ellenségek táborát figyeltük, úgy most jóbarátaink sokasodó tábora fölött tarthatunk megnyugtató és biztató sereg-szemlét . . .

Városi Mozi

Bemutatásra kerül június 20-án, csütörtökön este 6 és fél 9 órakor 2 sláger 2 sláger

Hat szép leány

szállást keres

Vigj. 7 felvonásban.

Hurok ucca 17

Dráma 10 felvonásban

KERTMEGNYITÁS!

Szombaton, június 22-én megnyílik a Városi Vigadó ujonnan berendezett, tiszta levegőjű, árnyas NYÁRI KERTHELYISÉGE

A m. t. közönség pártfogását tisztelettel kéri WENESZ JÁNOS vendéglős.

A tokaji járás főszolgabírájától.

Szám: 1521/1929.

Pályázati hirdetmény.

Zemplén vármegye tokaji járásához tartozó Tokaj nagyközségnél nyugdíjazás folytán megüresedett

községi orvosi állásra

pályázatot hirdetnek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1908: XXXVIII. t. c. 7. §-ában előírt képesítésüket, eddigi működésüket, erkölcsi és politikai megbízhatóságukat, a forradalom és kommunizmus ideje alatt tanúsított magatartásukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám **follyó évi július hó 15-ig** nyujtsák be, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az állás javadalma a 62000/1926. B. M. sz. rendelettel megállapított fizetés és lakáspénz, továbbá szabályrendeletileg megállapított működési és látogatási díjak.

A választás megtartása iránt később fogok intézkedni. Tokaj, 1929. évi június hó 12-én.

Fejér Andor s. k.
főszolgabíró.

Mindennemü községi és körjegyzői nyomtatvány

könyvnyomdánkban beszerezhető

A Máv. nyári  menetrendje

Érvényes 1929 május 15-től

Saujhelyből ind.	5:20	Budapestre ér.	11:07	szv. Miskolctól gyv.
"	7:05	"	17:20	vegyesvonalat
"	10:55	"	16:18	gyorsvonalat
"	11:10	"	19:21	személyvonalat
"	14:30	Hatvanra	23:54	vegyesvonalat
"	16:58	Budapestre	22:10	gyorsvonalat
"	20:10	"	5:20	személyvonalat
Szerencsről	5:12	Miskolcra	6:45	Tvsz.

Budapestről	7:00	Saujhelyre	11:35	gyorsvonalat
"	9:20	"	18:56	személyvonalat
"	10:10	Miskolcra	13:32	gyorsvonalat
Miskolcra	13:30	Saujhelyre	15:57	személyvonalat
Budapestről	14:15	"	19:21	gyorsvonalat
"	17:40	"	22:56	szv. Miskolcig gy.
"	22:20	"	7:39	személyvonalat
"	23:40	"	9:51	"

Ingavonatok:

Saujhelyről: 4:55, 8:05, 9:56, 11:40, 16:03, 18:12, 19:45, 23:01
Nov.-Mestőről: 6:48, 8:30, 10:35, 13:00, 16:45, 19:10, 20:35, 23:34

Szerencs—Nyiregyháza:

Szerencsről ind. 6:33 (szv.), 8:48 (gv.), 14:45 (szv.), 18:30 (gv.)
* 22:00 (szv.) Szerencsre ér. 10:38 (gv.), 17:31 (szv.), *14:35 (szv.), 21:16 (szv.), ** 6:32 (szv.) * Jun. 15.—szept. 1-ig csak vasárnapokon közlekedik. ** Sátoraljauhely felé Mád—Mezőzombor átlomáson kell átszállni.

Szerencs—Hidasnémeti:

Szerencsről indul 8:48, 11:00, 14:41, 18:55
Hidasnémetibe érkezik 10:30, 13:34, 16:54, 22:10

Hidasnémetiből indul 3:31, 7:54.

15:47, 19:02

Szerencsre érkezik 6:10, 10:28, 17:25, 21:30

Bodrogközi vasut menetrendje.

Saujhelyről ind.	7:15	Zemplénagárdra ér.	10:31
"	12:38	"	15:54
"	14:12	Sárospatakra	14:48 jun. 1.—aug. 14-ig.
"	18:32	Zemplénagárdra	22:05
"	20:00	Sárospatakra	20:39
Spatokról	4:25	Kenézlőre	5:14
Saujhelyről	10:45	"	12:15
"	15:30	"	17:00

Z.-Agárdról ind.	3:40	Sátoraljauhelyre ér.	7:00
Spatokról	8:10	"	8:50
"	12:46	"	13:28 jun. 1.—aug. 14 ig
Z.-Agárdról	11:34	"	15:01
Spatokról	17:04	"	17:45
Z.-Agárdról	16:31	"	19:51
Kenézlőről	5:24	"	7:00
"	13:18	"	15:01
"	18:15	"	19:51

Hegyközi Vasut kedden és pénteken közlekedik.

Saujhelyről ind.	9:11	F.-Kömlősrre ér.	11:23	Vasárnap sinautójárat.
"	14:51	"	17:03	Saujhelyről indul 8:30
F.-Kömlősről	6:00	Saujhelyre	8:12	és 18:15. F.-Kömlősről
"	11:40	"	13:54	7:00 és 17:00-kor.

Zemplén vármegye árvaszékétől.

Szám: 7039/1929.

Tárgy: Kiskoru Gortvay Mária adásvételi ügye.

Árverési hirdetmény.

Zemplén vármegye árvaszéke részéről közhírré tétetik, hogy a sátoraljauhelyi 2055. számú betétben 1553/3. és 1554/1. hr. sz. alatt felvett lakóház és belsőség, mely ingatlanok kisk. Gortvay Mária tulajdonát képezik 7350 P, azaz hétezerháromszázötven pengő kikiáltási áron

1929. évi augusztus hó 1. napján d. e. 10 órakor Zemplén vármegye árvaszékénél nyilvános árverésen eladás alá bocsátatnak.

Árverési feltételek Zemplén vármegye árvaszékénél hétköznapokon a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Sátoraljauhely, 1929. évi június hó 12-én.

Boronkay László
árvaszéki ülnök.

**NEM TRÜKK.
VALÓSÁG!**

Kedves, sz. árból
barátságos, o b 20%
tisztá a

Bőséges é árból
izletes t k
házi e z

10%

engedményt kap Ön mint ezen lap előfizetője

BUDAPESTEN a
Park-Nagyszállóban
VIII., Baross-tér 10.



SINGER
VARRÓGÉPEK
mégis a legjobb!
KAPHATÓ:
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
Sátoraljauhely
Bákósi uca 19

Nyomdahelyiségünk

Vármegyház II-ik udvar
első emelet.